

国务院港澳办发言人：

欧洲议会所谓涉港决议是废纸一张、笑话一个

新华社北京1月21日电 国务院港澳事务办公室发言人1月21日发表谈话表示，欧洲议会昨天通过所谓涉港决议又对香港事务指手画脚、肆意抹黑，并叫嚣制裁中国中央政府和香港特别行政区政府官员以及相关企业，再次暴露出一些欧洲政客狂妄自大、偏狭无知和恬不知耻，令人愤慨，更令人鄙夷。发言人强调，香港事务是中国内政，不容任何外部势力干预。今天的中国早就告别了任人宰割、饱受欺凌的屈辱时代，香港也早已终结了被外国殖民统治的历史。如果有人认为可以对中国颐指气使、恐吓威胁，那是不自量力！我们要奉劝那些欧洲政客，该从昔日殖民主义的旧梦中醒来了！

发言人指出，欧洲议会那些政客煞有介事地对香港大谈自由、民主、人权，却没有好好看一看他们自己是怎样奉行自由、民主、人

香港中联办发言人：

欧洲议会的拙劣政治表演可以休矣

新华社香港1月21日电（记者刘明洋）中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人21日发表谈话指出，欧洲议会通过颠倒黑白的所谓涉港决议，肆意抹黑“一国两制”，肆意干涉中国内政，甚至“呼吁”欧盟对中方官员采取制裁行动，我们对这种政治操演表示坚决反对和严厉谴责。任何外部势力无理干涉香港事务，反复上演这种自欺欺人的政治闹剧是注定失败的。

发言人表示，香港国安法实施以来，香港实现由乱到治，社

香港特区政府：

强烈反对欧洲议会有关涉港决议

新华社香港1月21日电（记者刘明洋）香港特区政府21日对欧洲议会通过涉港的所谓决议表示强烈不满，坚决反对欧洲议会对香港作出无理指控，抹黑香港的法治、自由及民主发展。

特区政府发言人说，对于外国政客建议对特区政府官员作出所谓“制裁”，特区政府嗤之以鼻，必继续坚定不移全力维护国家安全。我们敦促外国政客立即停止因自身的偏颇政治利益公然违反国际法，干预纯属中国内政的香港事务。

发言人表示，完善选举制度令“爱国者治港”原则得以全面落实，确保特区立法会议员均为爱国爱港及以国家发展利益和香港长期繁荣稳定为依归的人士。此次当选的立法会议员来自不同背景及政治光谱，其多元性彰显新选举制度的

香港政界：

谴责欧洲议会所谓涉港决议

新华社香港1月23日电 针对欧洲议会日前通过所谓涉港决议，连日来香港政界密集发声表示强烈谴责和坚决反对，要求相关政客立即停止反中乱港的政治勾当，立即停止以任何形式干预中国内政。

香港特区第十三届全国人大代表日前发表声明，强烈谴责及坚决反对欧洲议会所谓决议，并强烈要求欧洲议会尊重历史和现实，恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止一切诋毁“一国两制”和反中乱港的粗暴行为。声明指出，事实胜于雄辩，针对近年香港的乱局，中央政府审时度势，出台香港国安法，完善特区选举制度，坚定落实“爱国者治港”原则，不仅推动香港民主发展重回正轨，更为香港特区翻开良政善治的新篇章。

全国人大常委会委员谭耀宗指出，欧洲议会所谓涉港决议是“双重标准”，试图借香港事务抹黑中国，公然违背国际法和国际关系基

权的：欧洲一些国家性别、种族、宗教歧视和排外主义严重，警察暴力执法和任意拘留事件频发，近年还以国家安全名义打压别国企业正常经营；欧洲一些国家跟随美国“输出民主”，不单造成多国内乱不止、民不聊生，而且对由此产生的难民拒之门外，漠然无视幼童惨死在欧洲边界；欧洲一些国家囤积的新冠肺炎疫情远超自身需求，而对非洲等不发达国家和地区的疫苗短缺无动于衷。面对其在自由、民主、人权上的斑斑劣迹，那些欧洲政客还有脸充当“教师爷”、指责别人吗？

发言人指出，香港国安法实施和选举制度完善以来，人们看到的事实是：香港的罪案发生率大幅下降；民调显示超过7成的市民认为新选举制度能够反映民意、能更好维护香港整体利益；2021年母公司在海外及内地的驻港公司数目达

会秩序安定，市民生活安宁，香港居民的合法权利和自由得到更好保障。第七届立法会开局运行，议员务实理性议政，行政立法良性互动，特区政治气象为之一新。欧洲议会一些政客无视香港政治生态的积极变化，无视香港社会思稳思进的主流民意，无视互不干涉内政的国际社会准则，一再而再而三地进行混淆是非的拙劣表演。我们再次正告他们，中国政府制定香港国安法、完善香港选举制度等重大法制措施，完全符合香港社会实际

和广大市民的切身利益，完全合法合情合理，这是任何外部势力抹黑诋毁不了的；一些反中乱港分子的违法行为必将受到制裁，这是任何外部势力无法改变的。发言人强调，中欧合作发展是大势所趋，香港的繁荣稳定也关系到超过2300家欧盟在港企业和35万在港欧盟公民的利益。欧洲议会在涉港事务上一再玩弄伎俩，是非常不明智、不得人心的。我们敦促欧洲一些政客认清形势、尊重事实，不要搬起石头砸了自己的脚。

广泛代表性及政治包容性。他们分别通过选举委员会选举、功能团体选举、分区直接选举产生，平衡了香港的整体利益、界别利益和地区利益，保障了均衡参与性。参与选举的候选人公开、公平、良性竞争，反映了新选举制度的公平性和竞争性。

发言人指出，香港回归祖国后实行的民主制度，源自国家宪法和香港基本法。完善后的选举制度在香港基本法附件一及附件二清楚表述，充分展示其合法性、优越性和进步性。

发言人强调，言论和新闻自由受香港基本法及《香港人权法案条例》保障。香港国安法第四条也明确，香港特别行政区维护国家安全应当依法保护该等权利和自由。

发言人说，外国政客试图扭曲事实，恶意诋毁依法进行的执法行

本准则。

香港特区立法会88位议员日前发表联署声明表示，强烈谴责欧洲议会公然违背国际法和国际关系基本准则，肆意干预属于中国内政的香港事务。声明指出，香港国安法有效保障国家安全、市民的人身安全、权利和自由，香港在香港国安法下恢复法治和社会秩序，并通过完善选举制度，展开民主发展的新里程。欧洲议会通过的所谓决议无视这些事实，肆意歪曲“一国两制”在香港落实的真实情况，充分反映欧洲议会某些政客只求政治私利，一而再地以自由、人权为幌子干涉香港事务，并为反中乱港分子撑腰。这些政客必须停止进行毫无意义的政治表演，多做有益于中欧关系、有益于双方人民的事情。

香港民建联发表声明认为，欧洲议会所谓决议是非不分。欧洲议会政客的所作所为除了激起港人的厌恶反感，毫无意义。

香港工联会的声明指出，香港

9049家，再创历史新高；登记在特区政府新闻发布系统的本地、海外以及网上新闻媒体及从业者数量均有增无减。可见，香港的自由、民主、人权在更安全的环境和更先进更优越的制度安排下得到更充分的保障。铁的事实早就把种种谎言戳穿。但那些欧洲政客或是久戴有色眼镜而不自知，或是为了自己的一点政治利益而选择跟风作秀甚至甘于被人蒙蔽、甘于人帮凶，仍然在那信口雌黄、胡说八道，难道不害臊吗？

发言人最后强调，中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石，中国中央政府和香港特别行政区政府全面准确贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。欧洲议会的制裁叫嚣只会更加激起我们的昂扬斗志和同仇敌忾！对于我们来说，它的所谓涉港决议不过是废纸一张、笑话一个！

和广大市民的切身利益，完全合法合情合理，这是任何外部势力抹黑诋毁不了的；一些反中乱港分子的违法行为必将受到制裁，这是任何外部势力无法改变的。

发言人强调，中欧合作发展是大势所趋，香港的繁荣稳定也关系到超过2300家欧盟在港企业和35万在港欧盟公民的利益。欧洲议会在涉港事务上一再玩弄伎俩，是非常不明智、不得人心的。我们敦促欧洲一些政客认清形势、尊重事实，不要搬起石头砸了自己的脚。

动，是违反国际法及粗暴干预香港事务，我们对此强烈不满，必须直斥其非。

发言人指出，香港特区是中华人民共和国不可分离的部分，维护国家安全是特区的责任。根据香港基本法，特区有宪制责任按基本法第二十三条的规定立法。香港国安法第七条也清楚订明，“香港特别行政区应当尽早完成香港特别行政区基本法规定的维护国家安全立法，完善相关法律”。我们会积极推展香港基本法第二十三条立法的相关工作。

发言人强调，“一国两制”的实施是以《中华人民共和国宪法》和香港基本法为法律依据，而非《中英联合声明》。“一国两制”确保香港长期繁荣及稳定，会在香港特区全面准确实践，不走样、不变形。

之前出现的乱局完全是外国势力在背后的支持所致，幸好中央政府出台香港国安法，完善特区选举制度，坚定落实“爱国者治港”原则，推动香港局势实现由乱到治、由治及兴的重大转折，推动香港民主发展重回正轨，国家才是真正维护香港民主自由的强大后盾。工联会强烈呼吁欧洲议会政客立即停止反中乱港的政治勾当，立即停止以任何形式干预中国内政。

香港新民党的声明表示，欧洲议会通过所谓决议，实属粗暴干预中国及香港特区内政事务。香港国安法在港实施后，社会恢复平静和秩序，香港拥有的人权、民主及自由一直受香港基本法保障。香港特区立法会换届选举顺利有序进行，第七届立法会和平高效地开展工作，反映香港正进入新时代，社会展现新气象。

香港自由党也发表声明表示，谴责欧洲议会严重干扰香港特区事务，促请欧洲议会立即停止插手中国内政。

据台湾媒体报道，按照民进党当局一手炮制的所谓课纲，“本土语言”将在今年的新学年成为台湾岛内中小学生的必修课。何为“本土语言”？课纲里说：闽南话、客家话、台湾各部落话、马祖本地人讲的闽东话等。

“本土语言”课从无到有、从选修到必修，20多年来在台湾一直伴随着巨大争议。从“本土语言”的定义到是否要进入课堂，学者、教师、家长都提出过质疑或反对，甚至有“课纲审查委员会”成员一起辞职表达抗议。但民进党当局置若罔闻，并变本加厉，于2018年以一纸“语言发展法”强渡关山；“本土语言”不仅进课堂，而且2022年新学年强制必修，再啰嗦就是“违法”！对此，接受本报记者电话采访的台湾一位大学副教授称之为“舌尖上的‘台独’”。

“践踏语言”

为达到割裂两岸的目的，岛内的“台独”势力把一些词汇粗暴扭曲为政治道具，比如所谓“台语”。台湾人口的最大群体为大陆闽南移民后代，闽南话广泛使用，相对于较小群体使用的客家话、大陆其他省市的方言和少数民族语言，闽南话成为“台湾省”的方言代表，“台语”这种说法虽不准确，但已经成为岛内民众的俗称，并无政治指向。但“台独”势力无视大陆仍有1600万人使用闽南话，刻意将两岸都讲的闽南语视为独有的“台语”，并强行让所谓“台语”与血脉相通的闽南语脱钩，这就将“台语”打造成了“台独语”。

台湾2019年的课纲用了准确的书面语“闽南语”一词，“台独”教授蒋为文就煞有介事发起抗议活动，声称“闽南语”一词是“去台化”，“闽”字是门里关着虫，污蔑台湾人，并闹出了一系列“维护台语文”的争议事件，荒唐走极，莫此为甚。

此次民进党当局将“本土语言”送入校园必修，打着“本土多元”的旗号将“台语”政治化，台湾“中华语文促进协会”秘书长段心仪指出，民进党的这种做法是政治权力践踏语言和教育专业！

“硬拗”文字”

闽南话、客家话都是汉语方言，有音无字，随着语言的发展，有些方言或外来语进入汉语书写系统，台湾社会和媒体广泛运用的“冻蒜（当选）”“奥步（不道德的招数）”等就是用汉字表现闽南方言的例子。但这仅限于个别用语，如果按民进党当局的要求，闽南话作为语言在学校教授，口语可以，书写怎么教？

“台独”分子为“台语”造字行之有年，并以所谓

民进党当局强制必修『本土语言』遭批判

本报记者 陈晓星

“台语文”称之。现在大致有三个版本，一是以当年外国传教士学闽南话时用罗马拼音注音的符号为文字；二是用汉字注音为文字；三是台湾教育主管部门颁布了数量有限的英语注音“文字”。“台独”分子用这些符号夹杂着汉字创作“台语文”文学，民进党当局甚至设立电视台和所谓“母语日”，并举办各种比赛推广“台语文”。但讽刺的是连民进党自己也不用，他们雇佣的网军天天铺天盖地发文，也都是不折不扣的汉字，记者没发现一篇“台语文”，也许他们自己明白，就算写了也没人要看。

没人写没人看的语言如何教？台湾“教师工会总联合会”近日就提出，“本土语言”课很快就要成为高中的必修课，但现在师资、教材都不到位，因为不知道如何排课，台湾300多所高中只有60所的教学大纲过审，大多数高中茫然失措。一些中小学教师表示，过去作为选修课时，请在编的“支援老师”讲“本土语言”尚可应付，作为影响升学的必修课，老师怎么对学生负责？一位家长网络留言：我的孩子还不够忙吗？为什么非要把方言“硬拗”成文字让孩子学？

“教育荒唐”

为方言造字，要老师硬教，逼孩子死学，学了不仅百无一用，还厌倦了方言，这显然无关保护方言、促进多元，民进党的只是语文教学“去中国化”。20多年来台湾的语文教育从李登辉时期推广课外“乡土教材”，到减少文言文课时、减少语文课时、语文课程轻量化，被“台独”势力一步步推离中华传统。台湾学子从过去小学生张口就是“讲信睦睦”到现在初中生生出“劣祖劣宗”，语言水平已经沉沦。诗人余光中生前曾经发出“抢救国文教育联盟”，坚持表示，文化应该让它持续地传承，而不能以短暂的“政治正确”，来干扰文化的传承。

但在民进党当局的政治语境里，传承就是“卖台”，“本土语言”才是所谓的政治正确。刚被罢免的民意代表陈柏惟质询官员时坚持讲闽南话，搞成两人对答必须用“翻译”的闹剧，贻笑天下。以“学术自由”自居的台湾师范大学则给闽南话授课的老师加薪，号称“双语教学”，师大退休教授潘朝阳对此痛批“教育荒唐”，说“这根本就是在讨好民进党”！

虽然必修“本土语言”已经被民进党送入校园，但不平则鸣，争议仍旧不少、批评仍然尖锐。有教师认为：这种语言教育只会让台湾走向“方言化”和“部落化”；有媒体指出，在学英文和“本土语言”等“政治正确”的意识形态下，台湾

学生的语言能力不增反减，实在是被政治耽误了。段心仪说，台湾好不容易实现了各种方言的沟通，现在却反其道而行之，政治令语言从沟通桥梁变为隔阂的工具，可恶！！

台湾年货大街里的“味”与“愁”

新华社记者 徐瑞青 何自力



图为位于新北市的年货大街。

图片来源：台媒

春节是中华民族的传统节日，也是海峡两岸同胞与家人团圆欢聚的日子。与大陆过年氛围相似，临近春节，台湾各地传统市场也迎来采购年货的人潮。

台北迪化街年货大街近日正式开街。迪化街是台北古老的商品集散中心，从上世纪90年代中期开始，每年春节前夕都会“变身”为规模盛大的年货大街。水产海货、腊肉香肠、干果炒货，各式吃食琳琅满目，包装精美地摆放在店铺货架上，喜气洋洋的红灯笼挂满街道。

“春节关乎味觉，最醇厚的是传统家乡味。”祖籍福建的刘小姐告诉记者，佛跳墙是家人过节必不可少的美食。“放上海参、鲍鱼、干贝，家传秘方煲出来的佛跳墙，让家人在春节吃得心满意足。”

台湾眷村年货大街也正式开卖。从湖南腊肉、四川香肠、金华火腿、山东大饼、港式腊味，到泡菜、酸白菜、糖果饼干，应有尽有，让人眼花缭乱。开卖第一天就涌现人潮，顾客大包小包购买，解馋之余，也解乡愁。

有60年历史、祖传三代的“刘家腊肉”几乎每年都在眷村年货大街摆摊售卖湖南腊肉，前来光顾的大都是奔着“家乡味”来的顾客。老板刘冠毅说：“年货卖的是口味，珍藏在心中的则是实实在在的年味。”

成本越来越高了。

“物价去年确实涨得蛮厉害，蔬菜水果尤其明显。采购的年货里，海鲜干货类感觉涨了一两成。”逛迪化年货街的施姓顾客对记者说。

与此同时，随着春节返乡人潮涌入，台湾境外输入新冠肺炎确诊病例明显增多，本土病例自桃园机场发生群聚感染以来持续扩大，疫情再度升温。

因疫情，岛内各地年货街升级防疫措施。台北迪化街不搭棚架，骑楼街道不开放设摊；台中天津商圈、一中商圈、逢甲商圈年货街规定，民众全程佩戴口罩、禁止饮食、不开放试吃；台湾年货街现场则使用隔板设置试吃专区。

迪化街元信参茸行黄姓店员告诉记者：“往年，年货大街商家把摊位都摆到路上，人挤人，根本走不动。去年由于疫情，年货街活动取消了，加上没有

大陆游客，我们店家亏很大。现在疫情又升温，很担心今年生意。”

再愁也得过年。“普通民众都是能吃苦耐劳的，好好干，就是希望日子过得更好，更有滋有味。”迪化街慈元行老板刘一荣说，“一家人忙到头，春节一定要好好吃顿年夜饭庆团圆。”

因为疫情，刘冠毅在江苏苏州工作的儿子今年计划留在大陆过年。“两岸民众过的是同一个春节，虽然有些习俗不同，但都是对中华传统文化的传承。”刘冠毅说，“在哪过年都是年，身体健康最重要。希望疫情早日结束，儿子明年能回乡过年，一家人再好好吃顿团圆饭。”

食俗成人，食物背后寄托的绵绵思念最是打动人心。春节是中华文化的一个标志性符号，除夕围炉那一席关于亲情、乡情的盛宴，承载着海峡两岸亘古不变的文化与情感联结。（据新华社台北电）